

优化升级 苏颂纪念馆全新亮相

昨起重新免费开放,展馆面积扩大一倍多,融入更多科技和互动元素

历经一年升级改造,昨日起,位于同安科技馆二楼的苏颂纪念馆重新对外免费开放。作为省级爱国主义教育基地,全面升级后的苏颂纪念馆融入更多科技和互动元素,将让市民游客沉浸式地了解苏颂生平事迹,领略“科学巨匠”创造的伟大成就。

文/记者 颜梅丽
通讯员 杨心亮 郑素描 余雪燕
图/夏海滨



■苏颂纪念馆重新对外免费开放,展示内容更丰富。

“贤相故里”闪亮名片 推进文化自信自强

苏颂纪念馆的前身是建于1988年的苏颂科技馆,2010年搬迁至同安科技馆,至今已有35年办馆历史,是我市唯一一座全面展示苏颂生平事迹和伟大创造发明的纪念馆,获评省级爱国主义教育基地、厦门市党性教育基地。据悉,苏颂纪念馆所在的同安科技馆被列为第一批全国科普教育基地,此次升级改造也受益于中国科协、中宣部、财政部下拨的科技馆免费开放补助资金。

苏颂出生于同安,是北宋著名的政治家、科学家,不仅为官刚正清廉,还在天文、物理、药物、机械等诸多领域做出了卓越贡献,成就七项“世界第一”,是同安历史的丰碑、文化的丰碑、精神信仰的丰碑,也是古同安、今厦门的一张闪亮的文化名片。此外,苏颂深受南宋理学家朱熹推崇,位于同安孔庙内的苏公祠,正是由朱熹倡建而成的。

作为苏颂故里,多年来,同安区委、区政府十分重视传承弘扬苏颂文化,倾力打造“贤相故里”文化IP,通过已建成开放的苏颂公园和苏颂纪念馆、即将建成的苏颂书院以及今年计划开建的苏颂天文馆等文化地标,构筑起“贤相故里”城市意象,推进文化自信自强。

融入360度全息投影技术 展教形式更生动多样

升级改造后的苏颂纪念馆展馆面积从原来的300平方米扩大到700多平方米。展馆以“传承·探索·启迪”为主线,分苏颂生平、七项世界第一、勤政亲民、文学成就、遗泽后世等五大单元,全面解读苏颂的生平事迹。

“升级改造后的苏颂纪念馆不仅展示内容更丰富,展教形式也更具互动性和直观性。”同安科技馆办公室负责人洪志宏介绍,升级改造后的苏颂纪念馆,通过融入智能控制、互动屏、360度全息投影等科技手段以及仿真模型,将苏颂在天文、机械、医药等领域创造的七项“世界第一”,更加生动形象地展示给市民游客。

比如在《本草图经》展示区域,360度

全息投影技术和互动屏相结合的模式令人耳目一新,观众既可以了解中草药知识,又可以观看中草药的立体形态。此外,借助仿真模型,市民游客还可以体验活动屋顶、转仪钟、水运仪象台、假天仪等重要科技项目。

记者了解到,升级改造后的苏颂纪念馆将继续实行免费对外开放,选择在暑期重新开放,可以满足更多学生参观学习的需求。该馆夏令开放时间为每周三至周日的9:00—12:00、14:00—18:00,周六周日下午延长半小时,做到双休日延长开放时间,法定节假日照常开放,为广大青少年开展爱国主义教育活动提供了又一去处。



■升级改造后的苏颂纪念馆新增多个互动仿真模型。

竣工投用 会展中心五期明日首秀

厦门国际会展中心总展览面积超过20万平方米,对我市打造国际会展名城具有重要意义

本报讯(记者 高金环 通讯员 李诗琪)昨日,厦门国际会展中心五期顺利竣工并交付使用。明天,“会动的”《清明上河图》全国教育主题巡展厦门站即将在这里举办。这将是厦门国际会展中心五期投用后的“首秀”。

厦门国际会展中心五期工程,即厦门国际会展中心D馆,是市重点项目,是厦门国际会展中心展览及会议功能的扩容部分,能满足举行各类大型会议、展览、体育赛事、演艺等多功能使用要求。项目占地面积约3万平方米,总建筑面积超7万平方米,展厅面积近1.5万平方米,会议面积近1万平方米。项目整体色调风格既与会展中心建筑群协调统一,又不失独特性。建筑立面竖向铝板和竖向玻璃幕墙相间,如同钢琴琴键,灵动丰富。

展馆采用功能叠加组合方式设计,会议室可根据需求灵活分隔成18间独立会议室并配备多间贵宾室。同时,根据地形现状高差合理组织交通流线,保证各个方向都能便捷到达展馆各楼层。

新馆投用后,会展片区整体规模升级,功能更完善。厦门国际会展中心、厦门国际会议中心、海峡大剧院共同构成了厦门岛内独一无二的会展、文娱场地核心区。其中,厦门国际会展中心占地49万平方米,总展览面积超过20万平方米,共设23个展厅、74间多功能厅、国际会议厅等



■厦门国际会展中心五期明日将迎来首秀,展出动态版《清明上河图》。陈立新摄

相关新闻

“会动的”《清明上河图》明起在厦展出

本报讯(记者 高金环 通讯员 李诗琪)明天,“会动的”《清明上河图》全国教育主题巡展厦门站即将在厦门国际会展中心D2馆正式举办。

2010年上海世博会的中国馆里,一幅动态版《清明上河图》给观众留下深刻印象。这部长128米、高6.5米的多媒体艺术品,成为中国馆的“镇馆之宝”,前后共吸引了2000余万人次参观。作品恢弘的气势和

新颖的表现手法令人惊叹,中国艺术文化的伟大成就令人折服。

此次厦门的展览将一比一还原世博会中国馆“镇馆之宝”,并精心打造各特色主题展区:“解-创作机密”“识-长篇巨著”“悟-华夏智慧”“观-世博大展”。

本次展览将持续至8月31日,18岁以下青少年儿童凭身份证、学生证或户口本可免费观展。

各类中高档会议室及贵宾室,场馆周边交通便利,酒店、餐饮、商超等配套成熟。

厦门国际会展中心五期的建成投用,将吸引更多大型专业展会和新兴消费类展会活动来厦举办,对我市打造中国会展典范城市和国际会展名城具有重要意义,也将助力构建岛内外均衡发展的会展产业生态圈,大力提升厦门市会展业国际化、高端化、专业化水平。